

先锋小学:首届“影享童年”电影节 将电影融入学科教学

记者 何威亮 摄影 魏明 通讯员 苏丹



“我是葫芦娃中的大娃,我力大无穷……”11月29日,石峰区先锋小学首届“影享童年”电影节迎来了高潮,一场创意红毯秀在学校举行。

当天下午,校园里热闹不已。同学们穿着各种动画电影人物的服装,齐聚在红色T台上,用童言童语和稚嫩可爱的演技给现场观众带来了欢声笑语。

据先锋小学校长文岚介绍,此次“影享童年”电影节已历时一个月,创意红毯秀是其中的一个环节。学校将电影元素充分融入学科教学中,把电影课程纳入课表,并开展了一系列活动,如组织观看优秀电影、撰写影评、续写电影故事、绘制

电影海报、进行电影片段英语配音等,以培养儿童听、说、读、写、画、演等综合能力。

“以优秀的儿童影片为载体,可以给孩子们生动形象的教育,寓教于乐,丰富孩子们课余文化生活,陶冶他们的情操,提高他们的审美能力和艺术表现力。这种创新育人模式、创新课程形态深受孩子们的喜欢。”文岚说。

在本次电影节绘制创意海报环节中,同学们的参与热情也很高,学校已收到创意海报作品近千幅,并在活动中进行了优秀作品展示。一个个光影世界让先锋小学的同学领略了不一样的童年,为他们注入了全新的成长动力。

快乐的电影节

五(3)班 文星臻 证号:5250174 指导老师:苏丹

在电视里我们看过金鸡百花电影节、戛纳电影节、柏林电影节,明星们穿着华丽的衣服走上红地毯,介绍他们演绎的经典电影。今天,我们先锋小学也迎来了我们自己的第一届电影节——“影享童年”电影节之创意红毯秀。

说起我们的电影节,跟电视里看的可不一样。因为我们演绎的是小朋友们最喜欢的动画片人物。我们把动画里面的片段搬上了舞台,葫芦兄弟、熊出没、奥特曼、少年黄飞鸿、小猪佩奇、美少女战士、喜羊羊与灰太狼、冰雪女王……这些优秀电影中的经典卡通人物形象都聚集在红毯秀上。在现场我们还展示了各自画的电影创意海报,个个画得惟妙惟肖、栩栩如生。看着这些,同学们都眉飞色舞的,比过年还开心。

这次电影节,我也做了一回“明星”。我们班演的是经过我们改编的《哪吒之魔童降世》片段。我出演哪吒的父亲托塔天王李靖。轮到我们班表演时,虽然在台下我们排练了好多遍,但我还是很紧张。我压抑着自己内心的紧张,神情自然地开始走红毯秀。老师化妆时为了符合人物形象,给我画了一个大胡子,我一上台,低年级的弟弟妹妹就哈哈大笑起来。表演时,我深吸了一口气,大步流星地上了台,就像平时练习时一样去演。当我们觉得可以完美谢幕的时候,周子涵在起身时差点摔一跤,幸亏我眼疾手快将他扶住才没有失误。现在回想起那一幕我还有点激动呢!

这是一个快乐的电影节,我非常期待下一届的到来。

不一样的童年

三(3)班 彭敏嘉 证号:1450118 指导老师:肖志芳

在先锋小学的校园里,一场生动有趣的电影节——“影享童年”之创意红毯秀开幕了,我们在各种电影中体验着不一样的童年!

活动现场,热闹非凡。有可爱的“葫芦娃”“光头强”,有萌萌的仙子和小动物,还有气势磅礴的武林高手和英勇善战的奥特曼……一场场精彩的节目仿佛带着我们穿越在各种影片中。

早已化装成“小红军”的我们,迫不及待地登上舞台。“红星闪闪,向太阳……”当主持人唱起我们的主题歌时,我顿时紧张了起来。我整理好衣领,鼓起勇气在舞台上开始展现。我们表演的这部电影故事,主要讲述了潘冬子跟随从延安回来的父亲奔赴抗日前线故事,我扮演的是一位英姿飒爽的小红军战士。

我们迈着整齐的步伐,跳跃在舞台上,斗志昂扬,仿佛自己就是一名真正的红军战士,感到无比自豪。在观众们的阵阵掌声中,我们的节目结束了,我长长地松了一口气。

激动人心的颁奖时间到了,我们班得到了一等奖。我情不自禁地笑了起来:“嘻嘻,今天真开心!”老师说:“我们的辛苦排练就像故事中的小红军,我们的童年得有红军吃苦耐劳的精神。是红军战士们用鲜血换来了我们今天的幸福生活,我们一定要好好学习,长大后为祖国做贡献!”

我们非常开心,因为我们拿到了一等奖;我们非常感动,因为我们体验了不一样的童年。我就是一名“小红军”,为了理想,勇敢前进……

海报作品展示



▲三(3)班 谢苏潼 指导老师:殷婉慧



▲五(3)班 周子涵 指导老师:李健



▲四(2)班 张雨薇



▲四(1)班 袁晨薇

“校园记者”伴我成长

荷塘小学五(7)班 易子萱

校园记者资历:4年
获得荣誉:湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛百佳、株洲市“十强百佳千优”校园记者评选赛十强

还记得,我在二年级时就接触了《星少年周刊》,每次看到报纸上有其他小朋友的名字,我都有一种欲望,那就是翻开报纸那一瞬间,能够看到“易子萱”的名字。所以我立志,一定要成为一名校园记者!这个想法一直激励着我。后来,我终于如愿以偿,通过了校园记者俱乐部的考核,加入了荷塘小学校园记者的大家庭。

记得那时我代表学校采访驻华大使时,心里特别紧张。那是我的第一次采访,而且是采访一位外国人。采访过程中,我因为紧张,说话时都有些哆哆嗦嗦的,但好在一切都进行地比较顺利。当老师和同学们都表扬我时,我第一次真切地感觉到:“我是一名真正的校园记者啦!”从此,我更加热爱校园记者这份“职业”了。

当第一份印着我名字的报纸发到我们班级,我高兴地跳了起来;当第一份稿费来到我手中,我乐呵了一整天!这更坚定了我对写作的热爱。从此,“校园记者”伴随着我成长,我从一个每次写作就“痛哭流涕”的女孩,成长为一名自信且热爱写作的校园记者。

这次我很荣幸地代表学校参加湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛,这次评选让我看到了不一样的自己,让我收获了很多。通过这次比赛,我总结了自己的不足之处:一是在作文方面的进步空间还有很大;二是在采访方面的功课做得不够全面;三是在心态上有一些畏难情绪,总是觉得自己再怎么努力可能也进不了十强。吃一堑,长一智,就像我在省十强决赛的自我介绍时说过的,我是一只打不死的“小强”,就应该要不服输、不气馁,总结不足、继续努力,相信成功就在前方的路口等着我。

家长感言

易子萱妈妈:其实,从最初的荷塘区选拔赛,到湖南省决赛,易子萱的表现都大大出乎我的意料。在区级选拔赛的时候,看着其他校园记者优秀的表现,我几乎都感觉易子萱是很难获得资格的了。易子萱从未上过主持人课,这是她最大的差距。所以,上台前,我不止一次和她说,不要想着获奖,在台上能够顺畅地表演就已经很厉害了。

没想到,一走上舞台,她就无比投入。大方地表演,用心地朗诵,我都被感动了,在那一刻,我突然感觉到她一下子长大了,不再是那个跟在我身后这也不敢、那也不敢的小屁孩啦!这点让我感到非常欣慰。

这次比赛最大的收获就是让我重新认识了自己的孩子,发掘了她的潜力,同时也让我了解到了她今后需要努力的方向。感谢报社为孩子们提供了这么好的成长平台,作为家长,期待我能和孩子共同成长!

班主任寄语

荷塘小学凌亚老师:都说与书为伴,受益终身。易子萱就是一位热爱阅读、勤学善思的小书迷。她有一颗玲珑心,一双慧眼,她妙笔生花,让星辰美景、各种人物、大小事件都精彩展现,常常让同学们心悦诚服。热爱写作的她总是有着对生活的敏锐与独立思考,所以在校园生活中的待人处事方面,她也是格外出挑的,她的品学兼优受到了老师们的一致称赞。未来希望她能笃志明礼,躬行求真,成为新时代的好少年。



▲易子萱(左三)在“读城”社会实践挑战中表现出色

学会做最好的自己

贺家土小学五(3)班 胡诗尧

校园记者资历:4年
获得荣誉:湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛十强、株洲市“十强百佳千优”校园记者评选赛十强



胡诗尧参加跳蚤市场活动

我是来自贺家土小学的校园记者胡诗尧,我的爸爸是一名外科医生,从小爸爸就告诉我:“拿着手术刀时,不能出现一丝一毫的差错。”从爸爸身上,我学到了做事要沉着冷静、一丝不苟,并且运用到我的日常学习中;我的妈妈是一名中学教师,她总是挤出时间来学习新的知识,不断充实自己,妈妈让我明白了学无止境。

就这样,我成为了一个小书迷,希望通过“十强百佳千优”校园记者评选赛,能让我成长为一名自信大方的校园记者。

我最喜欢的故事是《白蛇传》,这次评选赛,我扮演了“小白素贞”,给大家带来



胡诗尧

家长感言

胡诗尧妈妈:我还记得去年,胡诗尧站在“十强百佳千优”校园记者评选赛的舞台上时,她那慌张和胆怯的眼神。一晃她就长大了,今年再

一次来到了这个舞台上,这回,她的眼神里充满了自信和阳光,作为家长,我在台下,真为她感到高兴。我常常和她讲,自己选择的路,就一定要拼尽全力去努力,不要在乎结果,要学会享受过程给自己带来的乐趣和收获。我相信有了这次比赛的经历,胡诗尧会越来越清晰自己需要怎样的人生。加油!宝贝,只要足够努力,足够勤奋上进,相信一切困难在你面前都会迎刃而解。

班主任寄语

贺家土小学黄明珍老师:一直认为校园记者很能锻炼孩子。胡诗尧是我们班的“乖孙女”,去年参加评选赛时,她没能进入十强,她自己总结了不足,更加努力地学习,提高自己。今年再次参加比赛,有了很大进步,现场

采访写的稿子,条理清晰,重点突出,情感自然流露,比在家里闭门造车写的习作强多了,得到了这个环节的最高分!真希望有远见的家长都能像胡诗尧的家长一样,舍得花时间和精力陪孩子一起成长。

(本版图片由校园记者俱乐部提供)